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Sujet n°1
Le chameau
Les chameaux font partie de la famille des camélidés, il sont partagés en deux grandes espéeces :
le chameau d’Asie a deux bosses et le chameau d’Afrique a une bosse.
Le chameau vit dans les déserts. Il mange de I’herbe et des épineux. Il peut rester plusieurs
jours sans boire et sans manger. Bien soigné, il peut vivre cinquante ans .
Le chamelon sort du ventre de la mere, il téte. il blatére en poussant un cri aigu.
Mon Biblio texte. Ed .bordas.

Comprehension de I’écrit .
1- Recopie 12 BONNE FESPONSE .......ccveiieerieeiie ettt ettt ettt eeeaveeeaee e
Les chameaux font partie de la famille des :
-félidés
- camelideés
- rapaces
2- Mets vrai ou faux devant chaque phrase .
a- Le chameau vit dans les pays froids ..............
b- Le chameau d’Asie a deux bosses ...............
c- Le chameau peut rester plusieurs jours sans boire .............
3- Complete le tableau pour trouver une famille animale (attention a 1’intrus)
Chameau - chamelon - chacal - chamelle.

Male Femelle Petit

4- Réponds a la question suivante : par une phrase négative :
Est-ce que le chameau peut rester plusieurs jours son boire ?

5- Souligne le COD et encadre le COI et entoure la préposition
- Le chamelon téte les mamelles de sa mere.

6- Ecris au singulier :

- Les chameaux sont des animaux.

7- Ecris au féminin ;
- Ilaunlong cou

Il.  Production écrite :
Rédige un texte de 6 a 7 phrases ou tu présenteras 1’éléphant.
- N’oublie pas de :
- Donner un titre a ce texte.
- Utiliser la 3°™ personne du singulier
- Mettre les verbes au présent de 1’indicatif
- Mettre la ponctuation



- Aide-toi de la boite a outils ci-dessous.

Noms Verbes Adjectifs

L’éléphant — la savane d’Afrique | - habiter —se - sauvage — herbivore —

— deux défenses — une trompe mourir — étre — | énorme — logues — grand —
Une queue - sa peau —oreilles - | avoir — gros — mammifere — ronde
les yeux s’appeler

.........................................................................................................................................................



Sujet n°2
Texte:
Le hérisson
Le hérisson est un petit mammifere de 26 a 28 cm de long.
Sa queue mesure 2 ,5 cm. La femelle est Iégerement plus petite. Il
se nourrit d’insectes et d’escargots. Il s’attaque aussi aux
grenouilles et aux rats.
Son corps est recouvert de piquants de 1,8 cm environ. Pendant la
journée,
il s’enroule sur lui-méme et se cache sous les feuilles mortes. Il

ne sort que la nuit ou lorsqu’il pleut pour chasser les escargots.
Extrait D’encarta 2005

Questions :

I/ Compréhension de ’écrit :
1/ Quel est I’animal Cit€ AANS 18 TEXIE 2......vviieeieeeeeeee ettt
2/ Ecris vrai ou faux :

a- Le hérisson est plus grand que sa femelle (.............. ).

b- Le corps de I’hérisson est recouvert de poils (............. ).
3/ Compleéte:

- Il se cache sous les feuilles mortes.

- Tu. sous les feuilles mortes.

- Vous ..o veviii sous les feuilles mortes.
4/ Sépare les groupes de la phrase :

- Le petit herisson chasse les escargots.
5/ Reléve du texte deux adjectifs qUalifiCatiTS...........ccoevviiiiiiiciieiecee e
6/ Ecris la phrase suivante a la forme négative.

= Le hérisson ChasSe 1a NUIL............couioiiiiiiceecee ettt
11/ Production écrite :
Ecris un texte ou tu présenteras ton animal preféré.

- Donne un titre a ce texte.

- Utilise le présent de I’indicatif.

- Utilise la 3*™ personne du singulier.

- Respecte la ponctuation.

.........................................................................................................................................................
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